

bb 50. /megkezdődött....folyt./um

anélkül, hogy a tavalyi filmtermés értékelésének elébe-
vágnánk, annyi már most is elmondható: 1978 is hozott létre
maradandó értékeket a magyar filmművészetben. az új filmek
egész sora sejteti: kiállják majd az idők próbáját - mondotta a
többi között farkasinszky lajos, majd peregni kezdett a leg-
újabb magyar filmek egyike.

az ünnepi premiert a fészek klubban fogadás zárta. /mti/

-. -

bb 51. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 14 órától
zárásig

um di

1979. február 12.

29. helyreállt a forgalom tatabánya és szár között
30. pro urbe aranyérmek kiosztása budapesten
31. a nemzetiségi szövetségek és a szövetség elnökségének
együttműködési megállapodása
32. szabolcs megyei néb sajtótájékoztatója
33. a magyar közgazdász társaság elnökségének ülése
34. a legfelsőbb bíróság teljes ülése - a munkaügyi kollégium
beszámolója
35. sajtótájékoztató a szegedi nagyárvíz centenáriumán
36. meghalt horváth ferenc
37. meghalt raider károly
38. az obt ülése
39. szakmai tanácskozás a korszerű fogpótlásokról
40. bessenyi ferenc kitüntetése
41. haynal imre temetésének időpontja
42. az országos vizsgázók bizottság rendkívüli ülése/11.jav./
43. szerk. figy.: javítás a 16-os hírre
44. elhunyt kárpáti istván
45. chilei szolidaritási gyűlés kecskeméten
46. magyar vezetők részvétélvirata jugoszláviába
47. a nemzeti muzeum közleménye
48. az utolsó műveletek előtt zsanán
49. időjárás
50. megkezdődött a xi. magyar játékfilm szemle
51. hírjegyzék

-. -

- 38 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: bajnok zsolt
szerkesztették: izsák erika, dosztányi imre

21.05/um

21.5

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

k e d d

bb 1. válaszon a végzős általános iskolások - több a hely,
mint a jelentkező a fővárosban

dg/s um bc di

1979. február 13.

tizenhat és félezer - az előző évinél körülbelül ezernel
több - tanuló fejezi be tanulmányait az idén budapest általá-
nos iskoláiban. túlnyomó többségük várhatóan tovább tanul:
a főváros középfokú tanintézetében 24 és félezer hely várja
öket.

a tavalyinál kétszázzal több, mintegy ötezer fiatal vehet-
nek fel a gimnáziumok i. osztályaiba. megújult gimnáziumban
folytathatják tanulmányaikat; az első osztályokban ugyanis szeptem-
berben életbe lép „a gimnáziumi nevelés és oktatás ter-
ve”, amely tartalmi továbbfejlesztést és bizonyos munkarendi
változásokat is jelent. az első két évben minden gimnazista azo-
nos képzést kap, s a iii. osztály elején választhatnak - érdek-
lődésüknek és képességeiknek megfelelően - az ugynevezett fakul-
tativ tantárgyak közül. ezeket a gimnázium két utolsó évében a
többinél magasabb óraszámokban tanulják. a fővárosi pályaválasz-
tási intézet külön füzetecskét adott ki a gimnáziumban tovább-
tanulni szándékozók segítésére, és ez már tartalmazza a fakul-
tativ rendszerű oktatási tervet is.

/folyt.ó/köv.

- 1 -

bb 1. /választon....1.folyt./um

az új tantervekhez kapcsolódóan új gimnáziumi iskolázási körzeteket alakítottak ki a fővárosban. meghatározásuknál figyelembe vették, hogy minden körzet gimnáziumaiban megfelelő arányban legyen egyetemi továbbtanulásra, és a gyakorlati életre felkészítő fakultatív tantárgy. tekintettel voltak a kerületek földrajzi elhelyezkedésére, korábbi kapcsolataira, a hagyományokra, és az intézmények nagyságára is. külön körzeteket határoztak meg néhány speciális nyelv- és matematikai tagozatra, valamint testnevelési osztályra is.

mintegy 7700 első osztályost várnak a főváros szakközépiskolái. a közgazdasági és kereskedelmi szakközépiskolákban 61, az egészségügyi és az óvónőképző szakközépiskolákban pedig 38 első osztály indul. most jelentkezhetnek másodszor a nyolcadikosok az új típusú: szakmunkásképzési célú szakközépiskolákba, ahol négy évi tanulás után az érettségivel együtt szakmunkás oklevelet is kapnak. a tavalyinál több, 88 első osztály várja a gyerekeket, akik megközelítően negyven szakmában sajátíthatják el ily módon az ismereteket. az idén először indul ilyen képzés a felvonószerelő szakmában, a iii. kerületi szépvölgyi uti erőszármu szakközépiskolában. a pesti barnabás élelmiszeripari szakközépiskolában tejtermékgyártó i. osztály is indul. először képez - kísérleti jelleggel - vegyipari anyaggyártó érettségizett szakmunkásokká fiatalokat a petrik Lajos vegyipari szakközépiskola.

száznegyvenhat szakközépiskolai első osztályban a korábbiakhoz hasonlóan oktatnak, itt az érettségivel együtt a különböző válaszított szakterületeken tesznek szert jártasságra a diákok.

a tavalyinál kétszázal több, 11 700 diákot, köztük 3800 lányt, és 1600 érettségizett fiatalot várnak a főváros szakmunkásképző intézetei. többen jelentkezhetnek az idén távközléstechnikai műszerésznek, hálózatszerelőnek, fényezőnek, férfi fodrásznak, kemfestő-vegytisztítóknak, és különböző építőipari szakmunkásoknak is.

az általános iskolák a diákok jelentkezési lapját március 20-ig továbbítják a közép-fokú iskolákhoz. /mti/

--

- 2 -

bb 2. újabb százezer lakást kapcsolnak be a vízszolgáltatásba - továbbra is gyors ütemben bővül a közműhálózat

i sl/mi um pp di

1979. február 13.

a tanácsi közműhálózat fejlesztése a múlt esztendőben sok tekintetben a tervezettnél sikeresebb volt, s az idén is gyors haladás várható.

1978-ban a tervezettnél nagyobb mértékben, 183 ezer köbméterrel nőtt hazánkban a napi ivóvíz termelés, a vízvezeték-hálózat 1300 kilométerrel bővült, s a tervezett 90 ezer helyett 120 ezer lakást kapcsoltak be a hálózatba.

idén újabb kutak furásával, nagy teljesítményű vízművek üzembehelyezésével a napi víztermelés 260 ezer köbméterrel növekszik. csaknem ezer kilométernyi újabb vezeték kerül fektetésre. így 1979-ben további 100-105 ezer lakást köthetnek be a vízszolgáltatásba. üzembe helyezik például a budapest-tahi ii. vízművet, amely napi 100 ezer köbméter vizet szolgáltat, továbbá a győr-nagybajcsi vízművet és a győri víztornyot, amely hosszú időre biztosítja a megyeszékhely ellátását. szekszárdon és baján csökkentik a víz vas- és mangántartalmát, így mosásra is alkalmassá teszik. kecskéméren a napi termelés 10 ezer köbméteres bővítésével enyhítenek a vízgondokon, veszprémben hasonló célból a tározót bővítik, szegeden víztornyot építenek, s termelni kezd a nyugat-nógrádi vízmű, amely salgótarján ellátásáról gondoskodik.

folytatódik az a program is, amelynek célja, hogy azok a települések is egészséges vízhez jussanak, ahol a víz ma még egészségi szempontból nem kielégítő. 1978 januárjában még 190 ilyen település volt az országnak. tavaly 22 településen valamilyen módon már megoldották az egészséges vízellátást, az idén újabb 47 településre kerül sor, főként vas, baranya és borsod megyében, jövőre pedig a további 121 település is egészséges vízhez jut.

a víztermelés és a vezetékhálózat gyorsütemű fejlesztése nagy lépést jelent a megnövekedett igények kielégítésének útján, jól lehet a teljesen zavartalan ellátáshoz még hosszabb idő szükséges. a következő években még 30-40 településen kell számolni vízellátási nehézségekkel, főként a dél-alföldön. az ország egész területén szükséges azonban a fokozott takarékosság, mert különböző okokból ma még igen sok víz megy veszendőbe. több mint 150 ezer köbméterre tehető az a vízmennyiség, amely a vezetékek karbantartásának elmulasztása, vagy egyéb gondatlanságok miatt elfolyik, elszivárog, elcsöpög. ezért elengedhetetlen a vezetékrendszer folyamatos karbantartása és a felújítási programok pontos végrehajtása.

/folyt.köv./

- 3 -

bb 2. /ujabbfolyt./um

a csatornahálózatba az idén 61 ezer lakást kapcsolnak be, s különösen a tiszai térségében, szolnokon és miskolcon a szennyvíz tisztítása is jelentősen bővül. az új berendezések naponta újabb 90 ezer köbméter szennyvizet tisztítanak meg, s ezzel 420 ezer köbméterre növelik a tisztító kapacitást. ez azt jelenti, hogy a közcsatornákon elvezetett napi 1,3 millió köbméter szennyviznek körülbelül egyharmada tisztítva kerül a folyókba. a terv szerint 1980-ban már 2-2.1 millió köbméter szennyvizet vezetnek el naponta s ennek felét megsűrítik a tisztító berendezések. /mti/

-.-

bb 3. anyaggal, gépekkel segítik egymást - kilenc tatabányai vállalat szövetkezése

ráb/um kz di

1979. február 13.

javult a gépek kihasználása, csökkent a munkaerővándorlás, több létesítmény építése meggyorsult a kilenc tatabányai építőipari vállalat, illetve építőipari csoporttal rendelkező üzem együttműködésének hatására. két évvel ezelőtt foglalták szerződésbe, hogy egymást segítve, a rejtett tartalékok feltárásával gyorsítják a megyeszékhely fejlődését. ennek nyomán elsősorban a kivitelezési munkákban születtek követésre érdemes módszerek - bizonyítja a kapcsolatok eddigi mérlege. a komárom megyei állami építőipari vállalat például blokkokkal és blokkszerelőkkel segíti a tatabányai szénbányák építészeti üzemét és az építőipari szövetkezet lakásépítő vállalkozásait. ugyancsak három vállalat összefogásával, gazdaságos munkamegosztással építenek fel a kertvárosban 510 lakást. egy új üzletsor építésének meggyorsítására is összefognak a szerződő felek. kölcsön adnak egymásnak anyagokat, berendezéseket, meghatározott időnként egyeztetik gépvásárlási terveiket, hogy elejét vegyék a párhuzamos beruházásoknak. leggyakrabban autódarukkal, gyorsfelvonókkal és földmunkagépekkel segítik ki egymást, s ilyen módon javult ezeknek a nagy értékű berendezéseknek a kihasználása.

csökkentették a készleteiket is, mert egymás rendelkezésére bocsátják az elfekvő, feleslegessé vált anyagokat. a megállapodás szerint csak előzetes konzultáció után vesznek át munkásokat egymástól. ennek hatására jelentős mértékben csökkent a vállalatok közötti munkaerővándorlás. tájékoztatják egymást a műszaki és üzemszervezési tapasztalatokról, s az ilyen jellegű újításokat átadják egymásnak. megszervezték a kilenc vállalat szocialista brigádjainak első tapasztalatcseréjét is. /mti/

-.-
- 4 -

bb 4. műszerek a növényvédelem szolgálatában

i jf/mi um pp di

1979. február 13.

még egy hónap van hátra a növényvédelmi előrejelzési szezon kezdetéig, az agrokémiai központ szakemberei azonban már országsszerte valamennyi mezőgazdasági nagyüzemmel felvették a kapcsolatot a növényvédelmi prognózisok és a növényvédelmi munkák minden eddiginél jobb összehangolása érdekében. erre azért lesz szükség, mert több fontos növényvédő szerből nem tudják teljes egészében kielégíteni a szükségletet, ezért a mezőgazdasági nagyüzemeknek az idén szinte minden táblára külön meg kell határozniuk a vegyszeranyagokat. csakis a szükséges mennyiséget használhatják fel a védekezésnél.

az agrokémiai központ szakemberei hatékony együttműködést alakítanak ki a gazdaságok növényvédelmi specialistáival. idén 30 növényi kultúra 100 kártevőjére és növényi betegségeire adnak központi előrejelzést. ebből 12 növényre és 45 kártevőre - ezek a legveszélyesebbek és a legnagyobb kárt okozhatják - prognózis-térképet is kiadnak, amelyen a gazdaságok figyelemmel kísérhetik hogy területüket milyen mértékben veszélyeztetik a kártevők.

valamennyi nagyüzemben a korábbinál jobban figyelembe veszik majd a helyi adottságokat, sajátosságokat. a növényvédelmi szakemberek felmérték a gazdaságok növénytermesztési szerkezetét, s ennek alapján tájegységenként határozták meg, hogy milyen betegségek, illetve kórokozók jelenlétére, lehet a későbbiekben számitani. a gazdaságok pontos képet kaptak arról, hogy a növénytermesztési szezonban alkalomadtán milyen teendőik lesznek. az üzemi agronómusok átvették a növényvédelmi felhívások egységes jelrendszerét is, úgy hogy szükség esetén késedelem nélkül indíthatják a vegyszerező gépeket, helikoptereket.

a növényvédő szerek hatékony felhasználása érdekében az idén nagyobb jelentősége lesz a helyi megfigyeléseknek. nem elég ugyanis, ha a központ jelzi a növényi kártevők, betegségek megjelenését. arra lesz szükség, hogy a gazdaságok saját területükön meghatározzák, hogy milyen mértékű a fertőzés. ennek érdekében az agrokémiai központ foliográf-nevű készülékeket ad át számos mezőgazdasági nagyüzemnek; a berendezésekkel helyben mérhetik a növényvédelem szempontjából fontos hőmérséklet, leveledvesség és pára-adatokat. a korábbinál nagyobb számban alkalmaznak majd növényvédelmi csapdákat is; ezekkel a kirajzó gyümölcsmolyokat és más kártevőket tarthatják megfigyelés alatt. amennyiben számuk meghaladja a veszélyes mértéket, úgy a gazdaságok késedelem nélkül hozzáláthatnak a permetezéshez. /mti/

-.-

- 5 -

bb 5. új gyomirtószer fűzfőről

bév/um st di

1979. február 13.

biztonságosan pusztítja a disznóparéjt /amarantusz/ a kukoricaföldek veszedelmes gyomnövényét az mg 02 jelű új növényvédőszer, amelyből ebben az esztendőben már negyedmillió hektárra elegendő mennyiséget gyárt a fűzfői nitrokémia. a nagyüzemi gyártásra a múlt évi sikeres kísérlet után került sor. a szer jól vizsgázott az ország különböző vidékein az iparszerű természeti rendszerek kukoricatábláin. ebben az esztendőben 600 tonnányit állítanak elő az újdonságból, jövőre pedig 1500 tonnás termeléssel a teljes hazai igényt ki tudják elégíteni és ezzel jelentős gyomirtószer importtól mentesítik a népgazdaságot. /mti/

--

bb 6. a legritkább vadvirág - virít a magyar kikerics

igó/um st di

1979. február 13.

a magyar kikerics lila virágai díszítik a dél-baranyai szársomlyót. a 442 méter magas, kopár hegycsúcson a minap jelent meg a különös kis virág, amely rendszerint a tél végét jelzi. a sziklák menedékében bontotta ki halvány lila szirmait. ez a legritkább vadvirágunk, az egész kárpát-medencében csak a szársomlyó lejtőin virít, legközelebbi lelőhelye az adriai-tenger partvidéke. nemcsak a legritkább virág, hanem a legrövidebb életű is: ahogyan melegszik az idő, úgy vonul vissza és szenderül hosszú álomba. föld alatti hagymája így védekezik a szárazság ellen a kopár kövek között. a magyar kikerics szigorú védelem alatt áll. az őt talom eredményeként a korábban egyre ritkuló virág évről évre nagyobb számban pompázik a szársomlyó sziklái között. /mti/

--

bb 7. magyar élelmiszerek a londoni nemzetközi kiállításon

i sz/fe um pp di

1979. február 13.

a magyar élelmiszeripar termékei is részt vesznek márciusban, londonban az egyik legrangosabb nemzetközi élelmiszeripari kiállításon, ahol 29 ország 400 cége mutatja majd be portékáit. vállalatunk egyebek között friss, konzervált és mélyhűtött gyümölcsöket, zöldségeket, borokat, paprikát, mézet és - angliában is jól ismert - herz szalámit, csabai csipős kolbászt mutatnak be. a vásáron újabb üzletkötésekre számítanak, hiszen angliába irányuló exportunk 21 százaléka élelmiszeripari termék. /mti/

--
- 6 -

bb. 8. Lakásszövetkezeti a pusztán - cselédházakból összkomfortos otthonokba költöznek a sátorhelyi családok

igo st il di

1979. február 13.

az ország első pusztai lakásszövetkezete, amely a bolyi mezőgazdasági kombináthoz tartozó sátorhelyen alakult, eredményesen zárta első építési esztendőjét: harminckét szép, korszerű lakást adott át tagjainak. valamennyi új lakástulajdonos fizikai dolgozó, többségük tehenész és sertésgondozó, traktoros és gépkocsivezető.

a főhercegi uradalomtól „örökölt”, régi cselédházakat hagyták ott és költöztek be a saját otthonaikba. az új lakás életformaváltást is jelent a sátorhelyi családoknál. eddig földszintes, szűk, kis lakásokban összezsúfolodva éltek, s az utcai kútról hordták a vizet. a szövetkezeti otthonok mindegyike emeletes, háromszobás, természetesen fürdőszobával, erkéllyel és előkerttel. több és jobb lehetőséget nyújtanak a pihenésre, a művelődésre, a szaabadidő tartalmas eltöltésére.

sátorhely fejlesztése korántsem azt jelenti, hogy konzerválni akarják a feudális eredetű településformát: a pusztát. a bolyi kombinát programot dolgozta ki a területén levő puszták és majorok felszámolására, s ennek során már egy tucatnyi külterületi lakótelepet szüntettek meg. sátorhely azonban nem tartozik a pusztulásra ítélt puszták közé. hétszáz lakosával nagyobb településnek számít, mint igen sok baranyai falu, s mind inkább kisvárosi külsőt ölt.

most újabb tizenhat szövetkezeti lakás építését kezdték meg, ezeknek kulcsait 1979 végén vehetik át a tulajdonosaik. a kombinát ebben az évben nagykapacitású szennyvíztelepet hoz létre sátorhelyen. nemcsak az üzemetek kötik majd rá, hanem a lakótelep házeit is. a közelmultban megnyílt az új óvoda, amelyben negyvenöt gyermeket gondoznak. /mti/

--

bb. 9. műtőblokk idegsebészeti területi központ, műveseállandós-
ujjászületik az 50 éves szombathelyi markusovszky kórház

szel st il di

1979. február 13.

egyidőben kilenc műtét végezhető a szombathelyi markusovszky kórház már tető alá került operációs blokkjában, ahol most a belső szereléseken dolgoznak az építők. e munka hosszabb időt vesz igénybe, mivel a négy¹szintes épületben igen magas színvonalu gyógyászati munkához kell megteremtteni a feltételeket. a műtőkön kívül itt kap helyet az intenzív osztály és a baleseti részleg is.
/folyt.köv./

- 7 -

szel

bb. 9./ műtőblokk folyt./il

a műtőblokk elkészülése után idegsebészeti területi központot hoznak létre a vas megyei városban. itt nemcsak a megye, hanem a környező nyugat-dunántúli vidék betegeit is el látják. hasonló regionális feladatok várnak a közeljövőben létesülő művese állomásra is.

a kórházrekonstrukció következő lépéseként a műtétes osztályokat alakítják ki az operációs blokk körül. ide helyezik a most még különálló épületben működő szülészeti-nőgyógyászatot is, s új gyermekosztályt és röntgenrészleget alakítanak ki. ezekkel és a már elkészült, felújított osztályokkal megteremtődnek a még sikeresebb gyógyászati munka dologi feltételei./mti/

bb 10. gazdaságosabb kukoricafelhasználás- export árualapot növelő hitelt kapott a bábolnai ikr

ber/stö/ny di

1979. február 13.

a kukoricát a magyarországon eddig alkalmazott mód-szereknél sokkal gazdaságosabban lehet hasznosítani. ennek je gyében dolgozott ki sokat ígérő programot a szemes termés jobb hasznosítására a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat, az ikr, és most exportárualapot növelő hitel segítsé gével kísérleti üzemet épít hozzá.

már tavaly - az országban elsőként - kísérleti mikronizáló üzemet létesítettek. itt infravörös besugárzással kezelik a takarmányt, amely ezáltal jobban emészhetővé válik, és gyorsabban gyarapítja a vele etetett állatok súlyát. a most engedélyezett hitellel a vállalat ugynevezett kukorica csírátlanító és frakcionáló üzemet épít. az előzetes kísérletek azt mutatják, hogy a csírátlanított kukoricával táplált állatok váltatlanul jól fejlődnek. a csíra feldolgozása során keletkező melléktermékekkel, az ugynevezett extrahált csíradarával import fehérjét pótolnak, a csírából kinyert olaj pedig jó áron értékesíthető exporttermék.

az új üzem 72 millió forintba kerül, és ehhez 49 millió hitelt kapott a közös vállalat. a beruházás várhatóan két év alatt megtérül. a naponta 250 tonna kukoricát csírátlanító üzem három műszakban mindössze 11 dolgozót igényel. az új létesítményt a jövő év végén adják át rendeltetésének, teljes kapacitását a tervek szerint az üzembe helyezéstől számított egy év alatt éri el./mti/

8.10/ny

-8-

8.10/ny

bb 12. együttműködés a népfront és a szocialista országok budapesti kulturális központjai között - félmillió résztvevőt várnak a közös rendezvényekre

t ma/s/ny dg

1979. február 13.

barátsági napok és hetek, politikai, tudományos, kulturális előadások, valamint zenei rendezvények, kiállítások, filmvetítések fémjelzik a hazafias népfront és a szocialista országok budapesti kulturális központjainak 1979. évi együttműködését.

a csehszlovák, a bolgár, a lengyel, az ndk-s és a szovjet budapesti kulturális központok, valamint a népfront közös rendezvényeire az idén mintegy félmillió látogatót várnak. ezek során összesen 730 barátsági este, fórumra, rétegtalálkozóra invitálnak vendégeket. az idei gazdag program az elmúlt évek sikeres együttműködésének folytatása a fővárosban és mind a 19 megyében.

az első félév kiemelkedő eseményének ígérkeznek a tanácsköztársaság 60. és a kgst megalakulásának 30. évfordulójáról megemlékező programok, valamint a májusban kezdődő béke-, barátság és szolidaritási hónap, és az őszi antiimperialista szolidaritási akció programját gazdagító rendezvények. tartalmában változatos és formájában is sokszínű a népfront, valamint a szovjet tudomány és kultúra háza közös programja. a magyar tanácsköztársaság és a nagy októberi szocialista forradalom kapcsolatáról, a leszerelés és az enyhülés összefüggéséről, az országaink közötti sokoldalú kapcsolat eredményeiről 1979-ben mintegy 200 előadást, bemutatót, találkozót tartanak. mind ezen felül pedig üzemi munkásgyűlés, tévész-aktív, párbeszéd a főiskolásokkal, értelmiségi barátsági est is található az idei tervekben.

ezek révén társadalmunk legkülönbözőbb rétegei bővíthetik ismereteiket magyarországi és a testvéri szocialista országok, mindenképp a szovjetunió barátságának, együttműködésének eredményeiről és távlatairól. az érdeklődők képet alkothatnak például a kgst-tagországok együttműködésének helyzetéről, a kétoldalú gazdasági kapcsolatok alakulásáról, s az egyes szocialista országok iparának, mezőgazdaságának, kulturális életének fejlődéséről.

/folyt köv/
8.35/ny

-9-

gao

bb 12, / együttműködés ...folyt/ny

szó esik az iskolai oktatásról, a szocialista közgondolkodás és magatartás alakulásáról, a különböző művészeti ágak helyzetéről és fejlődésének távlatairól is. ezenkívül irodalmi estek, író-olvasó találkozó, hangversenyek és vetélkedők teszik még érdekesebbé, vonzóbbá a rendezvényeket.

a magyar - bolgár barátság jegyében csongrád megyében fesztivált rendeznek, amelynek programja az előadástól, kiállításoktól, a filmvetítéstől, az irodalmi zenés műsoron át a szocialista brigádtalálkozóig terjed. a csehszlovák kulturális és tájékoztatói központ szervezésében egybeként cseh és szlovák zeneszerzők műveit tolmácsolják a nyári esztendő hangversenyén, a nemzetközi nőnapnak pedig emília tomanova és éva jandejakova graikai kiállításával adóznak. a lengyel tájékoztató és kulturális központ - országaink történelmi kapcsolatainak bemutatása mellett - számos rétegtalálkozóra, kiállításra várja az érdeklődőket. az ndk kulturális és tájékoztató központja révén szilézia megye mutatkozik be baranyában, ikladon a tévész-tagok örümán pedig a német demokratikus köztestületéből érkező előadók ismertetik a baráti ország növénytermesztésének, állattenyésztésének eredményeit./mti/

--

bb 11. új óvodák székesfehérvárott

dáv/kz/ny di

1979. február 13.

hatszáz kisgyermek számára alakítanak ki az idén új óvodai helyet székesfehérvárott, ahol jelenleg az óvodáskorú kicsinyek nyolcvanöt százalékát tudják elhelyezni a gyermekintézményekben. két, egyenként 200 személyes óvodát a clasp könnyűszerkezete módszerrel hoznak tető alá. mindegyik új lakónegyedben a ligetsoron, illetve az ikarus gyár környékén szolgálja majd az apróságok nevelését. további 200 helyet a videoton régi munkásszállójának átalakításával hoznak létre. az átadásokkal csak némileg enyhülnek székesfehérvárott az óvodai gondok, mivel egyidejűleg meg is kell szüntetni egy korszerűtlen létesítményt./mti/

--

-10-

8.45/ny

g10

bb. 13. sikkosak az utak

i dg tk il hgy

1979. február 13.

országszerte nedves, vizes az utak burkolata és ez nagyobb óvatosságra készíti a gépjárművezetőket. az utinform kedd reggeli jelentése szerint győr, vas, veszprém, zala, valamint szabolcs-szatmár megye alsóbrendű utjai egyes szakaszokon sikkosak, és sikkosságot jelentettek a 86-os számú főközlekedési út zala megyei, kálócfa és kozmadombja közötti szakaszáról is. a 3-as számú főközlekedési úton, forró község területén egy 100 méteres szakaszon 8-10 centi vastagságban átfolyik a víz az uttesten. borsod, békés, szabolcs-szatmár és szolnok megye néhány alsóbrendű útvonalán továbbra is érvényben van a forgalomkorlátozás a vízelöntések, illetve az árvízvédekezési munkák miatt. a 32-es számú főközlekedési útvonalon és a 3807. számú sátoralja-ujhely - zemplénagárd közötti útvonalon egy része pedig a bodrog áradása miatt van lezárva a forgalom elől.

baranya, fejér, komárom és veszprém, valamint borsod, heves és nógrád megyékben a sűrű köd intő fokozott óvatosságra a közlekedőket. a látótávolság helyenként alig éri el a 30 métert.

az utakon a téli fenntartás gépei közül mintegy 250 dolgozik, illetve tart őrzőjáratot./mti/

--

bb. 14. víz a trolis útvonalán

i dg tk il hgy

1979. február 13.

az éjszakai eső következtében víz alá került a 70-es trolis útvonalának egy szakasza a népstadion úton. a trolis ezért kedd reggeltől csak a kossuth tér és a murányi utca között közlekedett, a murányi utca és az erzsébet királyné utja között autóbusszal szállították az utasokat./mti/

--

- 11 -

8.55/11

g10

bb 15. magyar küldöttség utazott kardelj temetésére
mm/ny hgy 1979. február 13.

az mszmp kb és az mnk elnöki tanácsa képviselőjében
katona imrének, az mszmp kb tagjának, az elnöki tanács titkárá-
nak vezetésével magyar küldöttség utazott a jugoszláv szocia-
lista szövetségi köztársaságba edvard kardelj, a jksz elnök-
sége és a jszszk elnöksége tagjának temetésére./mti/
--

bb 16. barna istván,
s/ny hgy 1979 február 13.

a szocialista háért érdemrend tulajdonosa, aki 1921 óta volt
tagja a pártnak 81 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bu-
csuztatása február 22-én, csütörtökön 13.30 órakor lesz a far-
kasréti temetőben.

mszmp xi. kerületi bizottsága
magyar partizán szövetség
közalkalmazottak szakszervezete

/mti/

--

bb 17. halálos közlekedési balesetek
tk/ny hgy 1979. február 13.

kelenc kálmán 29 éves hajóács, dunakeszi lakos, figyel-
metlenül ment át az uttesten budapesten a xiii. kerület váci
ut és babér utca kereszteződésén, és egy személygépkocsi elü-
tötte. kelenc kálmán a helyszínen meghalt.

borsod megyében edelény belterületén takács bálint 20
éves előadó, szuhogyi lakos személygépkocsival előzés közben el-
ütötte kiss józsef 67 éves nyugdíjas, edelényi lakost, aki a
helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint takács
bálint figyelmetlenül vezetett. a rendőrség vezetői engedélyét
bevonta, és tovább folytatja a baleset vizsgálatát./mti/

9.45/ny

--
-12-

10.50/ny

bb 18. thurzó gábor,
tk/ny hgy 1979. február 13.

józsef attila díjas író temetése február 16-án délután 2
órákor lesz az óbudai temetőben./mti/
--

bb 19. koszoruzási ünnepség budapest felszabadulásának 34.
évfordulója alkalmából

t az/s/ny hgy 1979. február 13.

budapest felszabadulásának 34. évfordulója alkalmából
kedden koszoruzási ünnepség volt a gellérthegy feliszabadulási
emlékműnél.

az emlékmű talapzata előtt a fegyveres erők tagjai álltak
diszörséget, a zenekar eljátszotta a magyar és a szovjet him-
nusz. ezt követően a szovjet hősök emlékművénél elsőként a
magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottsága nevében mé-
hes lajos, a budapesti pártbizottság első titkára és somogyi
sándor, a budapesti pártbizottság titkára, a központi bizott-
ság tagjai helyezték el a kegyelet és a megemlékezés koszoru-
ját. a fővárosi tanács nevében szépvolgyi zoltán, a tanács el-
nöke, csehik ferencné elnökhelyettes és bornemissza sándor,
a tanács pártbizottságának első titkár helyezett koszorut.

a szovjetunió budapesti nagykövetsége nevében feliksz
petrovics bogdanov követtanácsos, ideiglenes ügyvivő, dmitrij
ivanovics oszadcsij vezérőrnagy, katonai és légügyi attasé
és viktor vasiljevics orosz tanácsos koszoruztak. az ideiglene-
sen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoporth katonai ta-
nácsa nevében fedot filipovics krivda vezérezredes, fjodor
kalasztratovics iscsenko altábornagy és vlagyimir nykolajevics
verjovkin-rohajszkij altábornagy helyezték el koszorut. a buda-
pest nevet viselő szovjet katonai egység nevében vagyim nyiko-
lajevics hazikov vezérőrnagy és nyilolaj pavlovics borzenkov
ezredes koszoruztak.

a budapesti fegyveres testületek képviselőjében farkas
mihály vezérőrnagy, a magyar néphadsereg budapesti hely-
őrségének parancsnoka, vincze lukács rendőr vezérőrnagy, a
budapesti rendőrfőkapitányság vezetője és kelemen győző, a mun-
kásőrség budapesti parancshoka; a hazafias népfront budapesti
bizottság nevében trautmann rezső, a bizottság elnöke és bos-
tai károlyné, a bizottság titkára; a szakszervezetek budapesti
tanácsa nevében mekis józsef elnök és martos istvánné vezető-
titkár; a magyar kommunista ifjusági szövetség budapesti bi-
zottság nevében vajda györgy titkár és juhajda józsefné, az ut-
törőszövetség budapesti elnöke; a magyar honvédelmi szövetség
budapesti vezetősége nevében kacson ferenc, a szervezet titkára,
vajna sándor és pongó istván titkárhelyettesek; a budapest
felszabadításában részt vett harcosok nevében andrásfi gyula
és sárközi sándor koszoruztak.
/folyt köv/ 10.50/ny

-13-

11.20/ny

bb 19. / koszoruzásifolyt/ny

ezután elhelyezték a hála és a kegyelet virágait a főváros dolgozóinak és ifjúságának képviselői is, majd a koszoruzási ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget.

a koszoruzási ünnepség után a városházán a budapesti pártbizottság és a fővárosi tanács vezetői fogadást adtak az évforduló tisztelőire./mti/

--

bb 20. javuló munkabiztonság a hajdusági tsz-ekben -
a hajdu-bihar megyei tanács vb ülése

szü/ny hgy

1979 február 13.

a tervszerű és folyamatos munkavédelmi intézkedések, berruházások eredményeként csökkent a balesetek száma a hajdu-bihar megyei termelőszövetkezetekben - állapította meg keddi ülésén a hajdu-bihar megyei tanács végrehajtó bizottsága. a közös gazdaságokban tavaly 32 ezer munkanap esett ki üzemi baleset miatt, 6000-rel kevesebb az előző évinél. a termelőszövetkezetekben fokozottan alkalmazzák az általános és szakmai balesetelhárító és egészségóvó rendszabályok előírásait, megtartják a biztonságtechnikai szemléket, folyamatosak a munkavédelmi vizsgák, oktatások. a megye minden gazdaságában dolgozik már munkavédelmi felelős, kétharmaduk megszerezte az alapfoku munkavédelmi szakképesítést. a hajdusági termelőszövetkezetek az v. ötéves tervidőszakra készült munkavédelmi intézkedési terveikben 700 millió forintot, ezen belül a biztonságtechnika fejlesztésére mintegy 470 millió forintot irányoztak elő. 1978 végére mind a két előirányzatot jelentősen túlteljesítették./mti/

--
-14-

11.00/ny

11.50

bb 21. dr. csikós-nagy béla

mm/ny hgy

1979 február 13.

államtitkárnak, az országos anyag-és árhivatal elnökének vezetésével kedden magyar delegáció utazott moszkvába a kgst anyagi-műszaki ellátási együttműködési bizottság 9. ülésére. a bizottság megtárgyalja az anyagi-műszaki ellátás tökéltetésére irányuló munkálatokat és az anyagforrások racionális felhasználásának módozatait, tapasztalatcserét folytat az anyagi-műszaki ellátást végző szakemberek továbbképzéséről./mti/

--

bb 22. magyar parlamenti küldöttség utazott indiába

t da/s/ny hgy

1979 február 13.

az indiai parlament két háza elnökének meghívására kedden magyar parlamenti küldöttség utazott indiába péter jános alelnök vezetésével. a küldöttség tagjai: komócsin mihály, vadkerti miklósné, magyar sándor és radnóti lászló képviselők.

a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren ott volt arun kanti das, az indiai köztársaság budapesti nagykövete./mti/

--

bb 23. emlékünnepség szigetváron a török hódoltság alóli felszabadulás évfordulóján

igó/ny hgy

1979 február 13.

szigetváron emlékünnepséget tartottak kedden a város török hódoltság alóli felszabadulásának 290. évfordulóján. ebből az alkalomból a várbaráti kör megkoszoruzta a tanácsháza felán elhelyezett emlék táblát. megemlékeztek az 1566-os hóli várvédelemről, a 122 és fél évig tartó török uralomról, s az 1689-ben történt felszabadulásról..

a város visszavételére a hódoltság alatt több kísérlet történt, közülük a legjelentősebb a költő és hadvezér zrinyi miklós híres téli hadjárata volt, amelynek 315. évfordulója van most.

szigetváron mindig jeles nap volt február 13. a vár utolsó török parancsnoka, hassán bég ugyanis 1689. február 13-án adta át az erősség kulcsait vecchi gábor ezredesnek és ekkor került ismét magyar kézre a zrinyiek városa. a 100. évfordulón szenteltek fel az ali pasa dzsámijából kialakított barokk templomot és arra az alkalomra készült el dorfmesiter istván hatalmas kupolafreskója. a 250. évfordulón avatták fel a felszabadulási emlék táblát a városháza főfalán./mti/

12.00/ny

--
-15-

14 to UG

bb 24. gyógyszerészeket avattak szegeden

dé/bam/mné/ny hgy

1979 február 13.

nyolcvanegy hallgatót avattak gyógyszerésszé a szegedi orvostudományi egyetem tanácsának keddi ünnepi ülésén. nyolc már dolgozó gyógyszerész, disszertációjának elkészítése és megvédése alapján ezúttal kapta meg a gyógyszerész-doktori címet./mti/

--

bb 25. időjárásjelentés

ny hgy

1979 február 13.

a meteorológiai intézet jelenti 12 órakor kedden:

változékony marad az idő

szárazföldünk legnagyobb részén folytatódik a változékony időjárás. az atlanti-óceán, valamint közép-és dél-európa fölött több középpontú alacsony légnyomású zóna helyezkedik el. kontinensünk délnyugati és déli térségét igen enyhe, szubtrópusi eredetű léghullámok árasztották el, emiatt a hőmérséklet csúcstéke 2, 5 fokkal meghaladja a sokévi átlagot. szárazföldünk többi részén az észak, északkelet felől érkező hideg levegő hatására a legmagasabb nappali hőmérséklet 2,6 fokkal, északkelet-európában 6, 14 fokkal marad el az évszaknak megfelelőtől. a különböző hőmérsékletű léghullámok keveredése nyugat-és közép-és dél-európában sok csapadékot okoz. a következő időszakban a kárpát-medencét hidegebb levegő éri el, továbbra is változékony időre számíthatunk.

hazánkban hétfőn borult, párás idő volt. az esti óráktól csaknem mindenütt esett az eső, záporosó, egy-két helyen havas eső. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége északnyugaton csapadéknym és 5 mm között volt, máshol általában 5, 25 néhány helyen 25,30 mm-t mértek, sőt homokszentgyörgyről 34, somogyszobról 36 mm-t jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet északnyugaton 0, plusz 2, máshol plusz 2, plusz 8 fok között alakult. ma hajnalra északnyugaton, északon kevés helyen 0, mínusz 2, máshol 0 plusz 4 fokig hűlt le a levegő. délelőtt erősen felhős, párás, egy-két helyen ködös idő volt, elszórtan esett az eső. a hőmérséklet 11 órára 1,6 fokig emelkedett.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 2,8 fok volt, 2,4 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

/folyt köv/
13.10/ny

-16-

17²⁰ UG

bb 25. / időjárás .1. folyt/ny

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 744 mm, erősen emelkedik.

várható időjárás szerda estig:

----- kedden időnként fel-szakadozó felhőzet, elszórtan esővel, záporral. szerdán: erősen felhős, párás idő, északnyugaton havas esővel, hózáporral. mérsékelt, időnként megélénkülő nyugati, délnyugati szél. a hajnali és a reggeli órákban helyenként köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 2, mínusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 0 plusz 5 fok között.

a duna vizállása budapesten 228 cm, 2.4 fok. /mti/

-- több helyen ismétlődő esővel, záporral, északon,

bb 26. kitüntetés

gg/ny pr

1979 február 13.

a népköztársaság elnöki tanácsa szabó piroskának, az mszmp budapesti bizottsága nyugdíjas osztályvezetőjének, a vasas szakszervezet alelnökének a munkásmozgalomban kifejtett több évtizedes, aktív tevékenysége elismeréseként a szocialista magyarorszáért érdemrend kitüntetést adományozta. a kitüntetést losonczi pál, az elnöki tanács elnöke adta át. jelen voltak a kitüntetés átadásánál méhes lajos, az mszmp budapesti bizottsága első titkára és herczeg károly, a vasas szakszervezet főtitkára./mti/

--

bb 27. győri sárga hó

cser/ny bam hgy

1979 február 13.

hirügnökségek jelentették hétfőn: bécsben sárga hó esett. a fehér hólepel t belepő sárgás réteg különleges látvány, a ritka természeti jelenséget - osztrák meteorológusok szerint - olyan légáramlatok okozhatták, amelyek a szahara homokját közép-európa fölé sodorták.

a bécsi jelenséget győr egyik kerületében, gyárvárosban a tárna utca környékén is észlelték. az utcákat és a kerteket sárga hólepel borította be ebben az időben.

a győri meteorológiai obszervatórium munkatársai szerint lehetséges hogy itt is a szaharai homok okozta az elszórtást, de az sem kizárt, hogy a viharos légáramlatok közelebbi területekről emelkedtek magasba homok rétegeket./mti/

13.40/ny

-17-

15¹⁵ UG

bb 28. a belvárosi főszervezőtársaság híreinek jegyzéke 14 óráig:

ny hgy

1979 február 13.

1. válaszon a végzős általános iskolások...
2. újabb százezer lakást kapcsolnak be a vízszolgáltatásba
3. kilenc tatabányai vállalat szövetkezése
4. műszerek a növényvédelem szolgálatában
5. új gyomirtószer
6. vitéz a magyar kikerics / 1. sz. jav. /
7. magyar élelmiszerek a londoni nemzetközi kiállításon
8. lakásszövetkezet a puszán
9. újjászületek a 50 éves szombathelyi markusovszky kórház
10. gazdaságosabb kukoricafelhasználás
11. új óvodák székesfehérvárott
12. együttműködés a népfront és a szocialista országok budapesti kulturális központjai között
13. sikosak az utak
14. víz a trolis utvonalon
15. magyar küldöttség utazott
16. barna istván temetése
17. halálos közlekedési balesetek
18. thurzó gábor temetése
19. koszorúzási ünnepség / 2. sz. jav. /
20. javuló munkabiztonság a hajdusági tsz-ekben
21. csikós-nagy béla moszkvába utazott
22. magyar parlamenti küldöttség indiába
23. emlékünnepség szigetváron
24. gyógyszerészeket avattak szegeden
25. időjárás / 3. sz. jav. /
26. kitüntetés
27. sárga hó győrtött
28. hírnagyok /mti/

14.00/ny

-.-
-18-

15³⁰ UG

bb 29. a hegyvidék ez évi terve és szolgáltatásfejlesztés a belvárosban - tanácsi testületi ülés két fővárosi kerületben

t bp/mm/ny pr hgy

1979 február 13.

a fejlesztési alap 62 százalékát általános iskolák, 27 százalékát óvodák, 11 százalékát pedig bölcsődék építésére és bővítésére, illetve ezen munkák előkészítésére fordítják 1979-ben, - döntött keddi ülésén a xii. kerület tanácsa.

az ideai beruházási és fejlesztési feladataik megfogalmazásakor abból indultak ki, hogy legminimálisabb feladatuk mindenféle pazarlás megelőzése, az ésszerű takarékoság. konkrétan: az igények biztos kielégítése mellett az ellátási szint tartása a költségvetésből, beruházásaiknál pedig az erőkoncentráció a lehető leggyorsabb megvalósulás érdekében. mindehhez minden szükséges eszköz a rendelkezésükre áll. biztosított fejlesztéseik pénzügyi fedezete, s a kivitelezéshez szükséges építőipari kapacitás is. annak érdekében pedig, hogy az építők tartani tudják a tervezett határidőket, a velük kötött együttműködési szerződésben a tanács vállalta: a tervezéstől az anyagbeszerzésig mindenben segít. az újonnan épülő létesítmények - két 16 tantermes iskola, összesen 450 kisgyermeket fogadó 4 óvoda, 120 apróságnak helyet adó bölcsőde - természetesen e városrészben sem oldanak meg minden gondot. ezért a fővárosi tanács utmutatásának megfelelően a meglévő bővítésével és átalakításával is igyekeznek javítani a gyermekintézményi ellátást. annál is inkább, mert ez a megoldás olcsóbb, költségkímélőbb és gyorsabb, mint új beruházások indítása. ilyen megfontolások alapján bővítenek két általános iskolát - 13 tanteremmel - és két óvodát.

az ipari szolgáltató, valamint a kereskedelmi hálózat korszerűsítésének és bővítésének múlt évi eredményeit, illetve feladatait vitatta meg az v. kerületi tanács végrehajtó bizottsága kedden. a testület megállapította, hogy az 1978-ban korszerűsítésre tervezett 12 ipari szolgáltató egységből csak 6 készült el ugyan, de a mérleget javítja, hogy ugyanakkor tiznek a felújítása terven felül valósult meg. az élelmiszer és vegyes iparcikk kereskedelmi, valamint a vendéglátó hálózatban összesen 59 egységnek a korszerűsítését tervezték az elmúlt évben. ebből 15 teljesen elkészült, 23-ban a munkák elhúzódnak erre az évre, illetve 1980-ig, a többinél pedig a megvalósulás bizonytalan vagy teljesen el is marad kapacitáshiány és más okok miatt. itt is javítja a képet, hogy 9 egység korszerűsítése terven felül készült el. a kereskedelmi hálózat fejlesztéseként - az érdekelt vállalatok - több mint 40 korszerűsített és új egység kialakítását tervezik erre az évre. /mti/

14.20/ny

-.-
-19-

15³⁰ UG

bb. 30. távcsatorna szombathely és kőszeg között - az ovh és vas megye vezetőinek tervezett tanácskozása

szel bm il hgy

1979. február 13.

távcsatorna épül a hatodik ötéves tervben szombathely és kőszeg között - közölték az ovh és vas megye vezetőinek keddi szombathelyi tervezett tárgyalásán. ezen jut majd kőszeg és a távcsatorna menti falvak szennyvize szombathely tavaly elkészült korszerű szennyvíztisztító művébe, amely az ország legkorszerűbb kommunális létesítménye: szűrés és szarítás után elégeti a szennyező anyagokat. e regionális rendszer kiépítése olcsóbb, mintha kőszegen új tisztítóművet építenének.

a beruházással jelentősen előrehalad a megyében a csatornázottság, amely az aprófalvas településszerkezet miatt az átlagosnál jobban elmaradt /35 százalék/ a vezetékes ivóvízellátási szinttől, /70 százalék/.

elmondották a tanácskozáson, hogy az apró falvak vízellátása - 178 vasi „mini”, községben a lakosság lélekszáma ezen aluli - szintén nagy gondokat okoz. Lehetetlenség valamennyit akár egyedi, akár regionális vízrendszerbe kötni. ráadásul 128-ban a víz minősége nem felel meg a közegészségügyi előírásoknak. a tervek szerint palackozott ivóvízzel látják el a községek lakóit. a büki gyógyvíz palackozására tervezett töltőüzemből kívánják szállítani az egészséges vizet e helyekre. az ivóvíz minőségi problémák ujabban mennyiségielével tetőződnek. az utóbbi három évben 350 milliméterrel kevesebb csapadék hullt vas-ban az átlagosnál. emiatt csökkent a talajvízszint és az ásott kutak egy része kiapadt.

közölték, hogy az 1965-ös árvíz tapasztalatai nyomán védőtöltést kaptak a veszélyeztetett települések. rövidesen elkészül a körmendi védelmét szolgáló országos védvonalba tartozó rábai árvízi rendszer. áprilisban magyar-osztrák közös munkával hozzálátnak a határszéli lapincs és rába folyó, megzabolázásához. e vízügyi kooperáció érdekessége, hogy megvalósítása után kisebb határkorrekcióra kerül sor a két ország között./mti/

--

bb. 31. munkavédelmi tanácskozás a kpm-ben

sl mi pppil hgy

1979. február 13.

a kpm területén az üzemi balesetek korábbi kedvezőtlen alakulása a múlt év elején hozott intézkedések hatására kedvezően változott - állapították meg a tárca vállalati munkavédelmi feladatainak keddi értekezletén. az üzemi balesetek száma 1978-ban 6,3 százalékkal, a csonkulásos baleseteké 3 százalékkal, a balesetek miatt kiesett munkanapok száma 1,5 százalékkal csökkent. /folyt.köv./

- 20 -

15⁵⁵ UG

bb. 31./munkavédelmi flyt./il

sikerült megállítani és csökkenteni a halálos üzemi balesetek korábbi emelkedő folyamatát. a kedvező tendencia főként annak köszönhető, hogy javulóban van a vállalati vezetők munkavédelmi szemlélete. az illetékesek fokozottabban ellenőrzik a megelőzést szolgáló intézkedések végrehajtását, s mind gyakoribb a jogos felelősségrevonás. továbbra is fontos feladat a munka biztonságos végzéséhez szükséges feltételek megteremtése, a dolgozók nevelése a munkavégzés szabályainak betartására. a kpm területén ugyanis az üzemi baleseteknek 85-90 százaléka még mindig személyi mulasztásokra - az óvrendszabályok előírásainak megsértésére, utasítások figyelmen kívül hagyására - vezethető vissza./mti/

--

bb 32. megalakult a „skálacoop”, - szövetkezeti áruházvezetők tanácskozása székesfehérváron

zsi/bam/ny hgy

1979 február 13.

a skála nagyáruház és a szöváru nagykereskedelmi vállalat egyesülésével megalakult a „skálacoop”, amely a ii, félétől szervezi és irányítja a szövetkezeti áruházak integrációját - jelentették be kedden székesfehérváron, a szövetkezeti nagyáruházak vezetőinek tanácskozásán. az új szervezet tevékenysége elsősorban a közös árubeszerzésre terjed ki, s ezáltal kívánják ütemesebbé tenni az áruszállítást. a szövetkezeti nagyáruházak a jövőben összehangolják értékesítési akcióikat és közös reklámtévékenységet is folytatnak. a „skálacoop”, részt vállal az új kereskedelmi technológiák, az ésszerűbb ügyvitel elterjesztéséből, s ellátja a kereskedelmi vezetők központi továbbképzését is.

jelenleg az országban 70 nagyobb szövetkezeti áruház működik, amelyből 30 nagyáruház alapterületük kétezer negyzetméternél nagyobb. - a szövetkezeti nagyáruházak együttes forgalma a szövetkezeti kiskereskedelmi forgalom 12 százalékát teszi ki, ezen belül az iparcikk forgalomnak 20 és a ruházati forgalomnak 42 százalékát bonyolítják le. ez a nagyságrend meghatározza az áruházi integráció legfontosabb feladatait: elsősorban az iparcikkek és a ruházati áruk beszerzési, raktározási és készletgazdálkodási gondjait kell enyhíteniük./mti/

--

14.25/ny

-21-

UG^{cc} UG

bb 33. megszüntethető a zala folyó balatont szennyező hatása
- a zala megyei tanács végrehajtó bizottságának ülése

tóa/um bam hgy

1979. február 13.

a balaton és a tavat tápláló zala folyó vízvédelméről tárgyalattak a zala megyei tanács végrehajtó bizottsága. megfogalmazta a megyei állami és gazdasági szervezetek víz- és környezetvédelmi feladatait és elfogadta a különböző intézmények és vízügyi szakemberek által a zala folyó és balaton vízvédelmére kidolgozott javaslatokat.

az ülésen részt vett az országos vízügyi hivatal, a balatoni intéző bizottság és az országos környezetvédelmi tanács képviselői. egyebek között megvitatták a zala folyó fenékpusztai mérőszelvényén végzett vízhozam-, hordalék- és tápanyagmérések, vízkémiai és biológiai vizsgálatok tapasztalatait. az 1975-től tartó vizsgálatok megállapították, a zala folyó évente mintegy 20 000-30 000 tonnányi lebegőanyagot visz magával. ez a hordalékmenyiség azonban nem okozhatja a keszthelyi öböl jelenleg tapasztalható eliszapolódását. kétségtelen azonban az évi háromszáz millió köbméter vizet szállító zala folyó szennyező hatása, de a tóba kerülő összhordaléknak csak a 30 százalékát szállítja.

a nyugat-dunántúli vízügyi igazgatóság tanulmányterve szerint a zala folyó szennyező hatását olyan megoldással lehet lényegesen csökkenteni, amely a szállított tápanyagokat távol tartja a keszthelyi öböltől. az e célra kialakítandó műszaki létesítmények rendszere alkalmas lehet hogy pótolja a kis-balaton és a csatlakozó berkek korábbi vízminőségvédő funkcióját.

az átfogó rendezést szolgáló tanulmány alap gondolata, hogy a zala völgyének a fenékpusztá-balatonszentgyörgy közötti szakaszon történő lezárásával a balaton jelenlegi szintjénél magasabb vízszintű medencét hozzanak létre. így ezen a területen kialakulnak a másfél évszázaddal ezelőtti biológiai viszonyok. a zala vízgyűjtőjéről érkező víz ebben a rendszerben maximális tisztulás, 4 hónapi pihenés után juthatna a balatonba. ezzel a zala vízének „balaton-vízzé válása”, a keszthelyi öböl elérése előtt megtörténik. a beavatkozás teljes körű meghatározó tanulmányterv alapján megkezdődött a konkrét tervezés. a kis-balaton ősi funkciójának helyreállítása szakaszon történik a rekonstrukció első üteme 1981-1982-ben megvalósítható.

/folyt.köv./

- 22 -

15.30/um 16.10
1540

bb 33. /megszüntethető...1.folyt./um

a kis-balaton vízszűrő, tisztító funkciójának helyreállításával 75 négyzetkilométer vízfelületű, 105 000 000 köbméter térfogatú tározó alakítható ki, amelynek vízszintje 1,5-2 méterrel magasabb a balaton vízszintjénél, a nagyjából értékelten lápos területen ez a rendszer a számítások szerint öt év alatt elkészíthető. a kis-balatoni tározó kialakítása azonban egymagában nem védi meg a balatont a szennyezéstől és iszapodástól. tervek szerint balatongyörök és keszthely térségében iszapcsapdák, vonyarcvashegy és gyenesdiás térségében pedig porszivózás-szerűen uszókotrókkal emelnek ki több millió köbméter iszapot. ez a munka már elkezdődött.

a végrehajtó bizottság állásfoglalása szerint addig is, amíg a kis-balatoni tározó megépül, megoldják a zala folyó vízgyűjtő területén lévő települések - zalalövő, zalaegerszeg, zala-szentgrót, keszthely - teljes csatornázását, a keletkező kommunális és ipari szennyvizek tisztítását. /mti/

--

bb 34. zárszámadó közgyűlés az érsekivadkerti magyar-csehszlovák barátság termelőszövetkezetben

csiz/um bam hgy

1979. február 13.

az érsekivadkerti magyar-csehszlovák barátság termelőszövetkezet kedden tartotta éves zárszámadó és tervtárgyaló közgyűlését. a közgyűlés munkájában részt vett géczy jános, a nógrád megyei pártbizottság első titkára, jelen volt stefan bodnár, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti követiségének tanácsosa. vendégek érkeztek a szomszédos szlovákiából az ipolyszakállosi termelőszövetkezetből és a lévai állami birtokról is.

a hét és félezer hektáron, több mint ezer taggal és alkalmazottal gazdálkodó közös gazdaság tavaly is kitett magáért. ezeröttszáz hektárnyi búzatábláin például hektáronként több mint negyvenhárom mázsa kenyérnekvaló termett. a burgonyatermés hektáronként meghaladta a kétszázhetven mázsát. a tervezett ötven hektárral szemben 1978-ban hatvankét hektáron termesztettek zöldséget. a vadkertiek különösen büszkék dohánytermesztésükre, amely az országos átlagnál nagyobb szárazdohánytermést hozott hektáronként.

/folyt.köv./

- 23 -

15.40/um 16.10
1545

bb 34. /zárszámadó...folyt./um

a szarvasmarhaállományuk létszáma már a négyezret közelíti. tavaly háromszázhetven export minőségű, valamint hatszáz-negyvenöt egyéb vágómarhát értékesítettek. gyarapította a bevételeket a piacra került százkilencvenezer huscsirke is. elsősorban az állattenyésztés gyorsan realizálódó eredményeinek tulajdonítható a tsz tavalyi csaknem tizenegymillió forint tiszta nyeresége.

az érsekvadkerti közös gazdaság 1978-ban 14 millió forintot költött gépi berendezésekre, elsősorban a dohánytermesztés és a cukorrépa betakarítás komplex gépesítésére. hasonló összeget költenek fejlesztésre 1979-ben is. a többi között 600 férőhellyel bővítik a juhászatot, a tehenészet 208 férőhelyes borju-nevelővel gyarapszik. idén megkezdik a boggyógyümölcs-ültetvények növelésére kidolgozott program végrehajtását is: három év alatt harminc hektár új piros ribizli ültetvényt telepítenek érsekvadkerten. /mti/

-. -

bb 35. százkilencvenháromezer forint a gépkocsi lámpájában-csempészt ítélték el győrött

cser-bam/mmé uő hgy

1979. február 13.

forint-csempészt ítélt el kedden a győri megyei bíróság. bukur vladimir 33 éves, az nszk-ban dolgozó jugoszláv állampolgár a múlt év novemberében érkezett magyarországra átutazóként. budapesten azonban megváltoztatta utirányát és visszafordult bécs felé. előbb azonban leszerelte gépkocsija lámpáit és mögéjük rejtett 193 ezer forintot. a pénzt bécsben egy megbeszélte helyen kellett volna leadnia kétezer schilling jutalom ellenében. bukur vladimir az eljárás során beismerte, hogy a csempészésre, egy ugyancsak jugoszláv állampolgár kérte meg budapesten, aki előlegképpen 5 ezer forintot adott át számára. hegyeshalomnál a vámellenőrzés során mindkét összeget megtalálták.

a győri megyei bíróság a csempészt hat hónapi, börtönben letöltendő szabadságvesztésre ítélte, melynek letöltése után elrendelte magyarországról való kiutasítását. a bíróság a pénzt elkobozta, az ítélet jogerős. /mti/

-. -

- 24 -

15.47/um

1550 16.10.89

bb 36. korom mihály a főváros xiii. kerületébe látogatott

t da/um pr hgy

1979. február 13.

korom mihály, az mszmp központi bizottságának titkára kedden a főváros xiii. kerületébe látogatott. a vendéget a kerületi pártbizottság székházában kovács károly, a pártbizottság első titkára és bozsik józsef tanácselnök fogadtá, és tájékoztatta angyalföld politikai, gazdasági helyzetéről.

ezt követően korom mihály megtekintette az épülő ujlipótvárosi lakótelep 16 plusz 4 tantermes új általános iskoláját, a 100-100 apróságnak otthont adó óvodát és bölcsődét, valamint a radnóti miklós utcai tanuszodát. a program a tüzer utcai lakótelepen folytatódott, ahol a vendég tájékozódott a beruházáshoz kapcsolódó oktatási, sport és kommunális létesítmények működéséről. a központi bizottság titkára ezután felkereste a magyar hajó- és darugyárat, ahol szép jános vezérigazgató és katonka lajos, a pártbizottság titkára üdvözölte. korom mihály megtekintette az angyalföldi hajógyár, a daru- és kazángyár új gyártmányait - köztük az exportra készülő uszó- és portáldarukat - az elmúlt évben megvalósuló korszerűsítéseket és elbeszélgetett a nagy multra visszatekintő vállalat dolgozóival.

az egésznapos látogatás pártaktívával ért véget, amelyen korom mihály tájékoztatót tartott a központi bizottság 1978. december 6-i határozatából adódó aktuális gazdaságpolitikai kérdésekről. /mti/

-. -

bb.37. a magyar népköztársaság elismerte az iráni ideiglenes kormányt

s/ra pr ie

1979. február 13.

lázár györgy, a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte dr.mehdi bazargant, amelyben közölte, hogy a magyar népköztársaság elismeri az iráni ideiglenes kormányt. /mti/

-. -

16.35/ra 18.10.89

-25-

1400

bb.38. üdvözlő távirat

s/ra pr ie

1979. február 13.

puja frigyes, külügyminiszter és a.c.s.hameed sri lanka-i külügyminiszter táviratban üdvözölték egymást a magyar népköztársaság és a sri lanka-i demokratikus szocialista köztársaság közötti diplomáciai kapcsolatok felvételének 20. évfordulója alkalmából./mti/

--

bb.39. részvétlátogatás

s/ra pr ie

1979. február 13.

edvard kardelj, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság elnökségének tagja, a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottsága elnökségének tagja elhunytá alkalmából a budapesti jugoszláv nagykövetségen kedden az mszmp kb nevében óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, az elnöki tanács nevében trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke részvétüket fejezték ki./mti/

--

bb 40. előkészületek zsanán az új kitörésgátló felszerelésére

lász/um bam ie

1979. február 13.

az 1825 méter mélyről felszínre törő zsanai gáz elfojtása minden nap új feladatok elé állítja a kitörésvédelmi szakembereket. a speciálisan kiképzett brigádok kedden is az új kitörésgátló felszerelésének előkészítésén dolgoztak. hogy megszüntessék az előző nap észlelt gázszivárgást. a kutfej megsérült tömitését kell pótolniok ahhoz, hogy tökéletesen, biztonságosan helyére illeszthessék az új kitörésgátlót. a műveletek közben állandóan hűtik az aknát és környékét, dolgoznak a nagy teljesítményű vízágyuk és egy percig sem feledkeznek meg a robbanásveszélyről. a levegő a napok óta tartó gázömlés ellenére sem telítődött még, s mindenütt a megengedett határ alatt van

a szénhidrogén koncentrációja. /mti/

--

- 26 -

16.50/um 18.10/

17/5

bb 41. készülnek a belviz sújtotta megyék kíségetésére - tanácskozás tatabányán a vetőmagellátásról

ber/um bam ie

1979. február 13.

minden tavaszi vetésű növényből elegendő vetőmag áll a győr- és a komárom megyei mezőgazdasági üzemek, a háztáji gazdaságok és a kiskertek rendelkezésére. tavaszi árpából olyan készletek vannak, hogy a belviz sújtotta vidékeken kiszántásra kerülő buza pótlásához is tudnak adni vetőmagot. várhatóan más növényekből is ki tudják ezeket a megyéket segíteni. többek között erről adtak tájékoztatást kedden tatabányán a vetőmagtermelő és értékesítő vállalat északdunántúli központjában.

a tájékoztatón beszámoltak arról is, hogy tavaly a két megye csaknem valamennyi termelőszövetkezete és állami gazdasága termelt valamilyen vetőmagot. az idén az a cél, hogy lehetőleg csak 100 hektárnál nagyobb területen foglalkozzanak vetőmagtermeléssel. csak így lehet biztosítani a jó minőséget és a gazdaságos termelés feltételeit.

felhívták a gazdaságok figyelmét arra, hogy a sok helyen leromlott, vírusokkal fertőzött saját termésű vetőburgonya helyett igényeljék új vetőgumót. ehhez elegendő a készlet jó minőségű, korai és középkorai érésű fajtákból is. a felújítás elősegítésére a kistermelőknek a vetőgumónál mázsánként 140 forint, átlagosan 30 százalék kedvezményt adnak. /mti/

--

bb 42. kitüntetés

gg um pp ie

1979. február 13.

az elnöki tanács nyugdíjba vonulásuk alkalmából, több évtizedes eredményes munkájuk elismerésül a munka érdemrend arany fokozatát adományozta dr. martinovszky piroskának, a videoton főosztályvezetőjének, lázár józsefnek, a labor műszeripari művek gyárigazgatójának és dr. strasszer mihálynak a videoton főosztályvezetőjének. a kitüntetéseket littvai istván kohó- és gépipari miniszterhelyettes adta át. /mti/

--

- 27 -

16.55/um 18.10/

17/5

bb 43. operától a beatig - ndk plakátkiállítás

t me/tr um pr ie

1979. február 13.

klasszikus operát és modern balettet, drámát és vígjátékot, kabarét és beat-műsort hirdetnek: művészi plakátok, a berlini utcák megszokott szinfoltjai. néhány hétig a magyar közönséget tájékoztatják a berlini színházi és zenei életről a petőfi irodalmi muzeumban kedden megnyitott kiállításon. a rendezők: az ndk művészeti kiállítási központja és a kulturális kapcsolatok intézete.

ahány plakát, annyi stílus, az ndk-beli grafikusok friss alkotása. csupán a berliner ensemble bemutatóit hirdető néhány plakát készült régebben. az egyik karl v. appen dizlettervező és grafikus, brecht egykori munkatársának műve. a százegynéhány plakát a staatsoper, a volksbühne, a deutsche theater, a komischeoper és a többi színház, művelődési intézmény műsorán szerepelt vagy éppen repertoárjában lévő darabokra hívja fel a figyelmet. sajátosak a metropol plakátjai, alkotói - állandó grafikus csoport - a képbe komponálják a színház köralakú emlékéjét.

„az operától a beatig,„ című tárlatot csuhány kálmán munkácsy-dija grafikusművész, a magyar képző- és iparművészek szövetségének alelnöke nyitotta meg./mti/

-. -

bb 44. kite-közgyűlés debrecenben - hat év alatt 5,5 milliárd forint korszerű gépekre

baj/bam um ie

1979. február 13.

eredményes évet zárt a tizennégy megyében 355 taggazdaságot számláló, nádudvari központtal működő kukorica- és iparnövény termelési együttműködés. a kedden, debrecenben megtartott közgyűlésen számot adtak a múlt év gazdálkodási eredményeiről, és bejelentették, hogy az idén az országos átlagot is meghaladó terméshozadékot terveznek. a rendszerbe vont 600 ezer hektár szántón a taggazdaságok nagy mértékben növelik a buza, a kukorica és a napraforgó vetésterületét, s különös figyelmet fordítanak a költségek és a hozamok arányának javítására.

/folyt.köv./

- 28 -

17.05/um 18.10.1979.

14.15
P

bb 44. /kite-...1.folyt./um

a kite taggazdaságai a megalakulás évétől, 1973-tól 1978 végéig öt és félmilliárd forint értékben vásároltak nagy teljesítményű traktorokat, munka- és betakarítógépeket. a kialakított művelési, vetési rendszerekben tavaly hektáronként őszi búzából 47,3, kukoricából 62,4, cukorrépából 386,3 mázsás átlagtermést értek el a kite gazdaságai. a termésátlagok szóródása mérséklődött, de még mindig indokolatlanul nagy. ennek csökkentése érdekében is tervezik, hogy a rendszerközpontot méginkább anyagi, műszaki, tudományos fejlesztő és szolgáltató szervezetté formálják. a keddi közgyűlésen amelyre az érintett tizennégy megyei tanács képviselőit és a mezőgazdasági tudományos kutató intézetek vezetőit is meghívták, tájékoztatták a résztvevőket néhány új szolgáltatás megindításáról. így például arról, hogy a tiszántúli megyékben meliorációs programot kezd a kite, és megalakítja a taggazdaságok által igényelt buza és kukorica vetőmagtermelési rendszert is. a betakarítás és a tartósítás korszerűsítésére nagy, hat-tíz mázsás bálákat készítő bálázó gépeket vásároltak.

a beszámolót követő vitában romány pá, mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter elismeréssel szólt a kite taggazdaságainak munkájáról. példamutatónak nevezte a kite eleven kapcsolatát a tudományos intézményekkel, szorgalmazva az együttműködés erősítését, a kapcsolatok új formáinak kialakítását./mti/

-. -

bb 45. bajtársi találkozó

t da/um pr ie

1979. február 13.

budapesten felszabadulásának 34. évfordulóján, a ii. világháború alatt a magyarországi fegyveres ellenállásban részt vett budai önkéntes ezredben, a görgey, a kiska és a mokán egységekben harcolt tagjai számára rendezett kedden bajtársi találkozót a magyar partizán szövetség a belügyminisztérium központi klubjában. az összejövetel résztvevőit sárközi sándor, a szövetség titkára köszöntötte, majd herencsár lajos, az országos választmány tagja mondott ünnepi beszédet. ezt követően a medicor művek magyar-szovjet barátság férfi kórusának műsora szórakoztatta a megjelenteket. a találkozó fehér asztal melletti beszélgetéssel ért véget, amelyen az egykori harcostársak felidéztek a régi eseményeket./mti/

-. -
- 29 -

17.15/um 18.10.1979.

14.30
D

bb 46. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 32. sz. hírünket /megalakult a „skálacoop,..”/
teljes egészében visszavonjuk!

/mti/

-.-

bb 47. szolnoknál tetőzött az árhullám - naponta 12 millió
köbméter belvizet szivattyuznak

sb-tób/z um pp ie

1979. február 13.

az utóbbi 24 órában lehullott csapadék nehezítette az ár- és a belviz ellen küzdők munkáját. az esőzés ismét - egyelőre kisebb - áradást indított el a krasznán, a sebes-körösön, a berettyón és hortobágy-berettyó felső szakaszán amelyről a nagy árhullám már korábban levonult s a készültséget is megszüntették, illetve mérsékelték. az újabb enyhe árhullám miatt egyelőre nem kellett növelni a készültség erőit. nagyobb gondot okozott az esőzés az ideiglenes védvonalak átadásával szolnok térségében, ahol nagy erővel, összesen 3500-an erősítik a magasparton emelt nyulgátákat. tartalékolnak védekező anyagokat arra is, hogy kivédjék a hullámverés csapásait, megakadályozzák a gátak megrongálódását.

a tiszta árhulláma egy napon át tetőzött szolnoknál 904 centiméteres vízszinttel, ami 5 centiméterrel maradt el a maximumtól. a szolnok feletti szakaszon mérsékelten apad a folyó így tiszaroffnál a tetőzés óta 12 centiméterrel csökkent a vízszint, de még mindig meghaladja az 1970. évi maximumot. a tartósan magas vízszint miatt fokozott erővel védekeznek az átázott töltésszakaszokon a szivárgás ellen. a megáradt tiszta és mellékfolyói mentén 1600 kilométeres védvonalon 7300-an tartanak készültséget, s 800 kilométer hosszú szakaszon harmadfoku készültségben védik a gátakat a tiszta mentén polgár és Mindszent között, a hármaskörösön, a hortobágy-berettyón és a zagyva alsó szakaszán. munkájukat 95 földmunkagép, valamint 700 közuti és 74 vízijármű segíti.

/folyt.köv./

- 30 -

17.50/um 18.10/um

18⁰⁰

bb 47. /szolnoknál...folyt./um

az utóbbi napokban lehullott csapadék jelentősen kiterjesztette a belvizet csongrád megyében, a korábbinál 50 százalékkal nagyobb területet, 18 ezer hektárt borított el. a szivattyuzással nehezen győzik a csapadékutánpótlás hatásának kiegyensúlyozását. így az országban még mindig 112 ezer hektáron áll a belviz, s ebből 31 ezer hektár vetésterületet borít. a sík területekről szivattyuzással most már naponta mintegy 12 millió köbméter vizet távolítanak el. ennek megfelelően a vízügyi igazgatóságok 150 szivattyutelepe és 140 hordozható szivattyuja szinte megállás nélkül dolgozik, s másodpercenként 320 köbméter vízzel apasztja az elöntött területeket. korábban 105 millió köbméter belvizet tartottak vissza a tározókban, s most folyamatosan, lassan ürítik mert összegyűlt viz a mezőgazdasági vegyszerektől szennyeződött, s ezért csak kis adagokban, tehát nagy higitással engedik be a folyókba. a belvizvédekezésben és békés, hajdu-bihar, valamint csongrád megye 26 településén a helyi vízkárelhárításban mintegy 2500-an siettetik a víztelenítést. /mti/

-.-

bb 48. időjárásjelentés

um ie

1979. február 13.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. február 13-án este:

ismét többfelé eső

várható időjárás szerda estig: tulnyomóan borult, párás idő, többfelé esővel, záporral, északon havaseső, hózápor is előfordulhat. a délnyugati-nyugati szél helyenként megélénkül. a hőmérséklet holnap kora délután nulla, plusz 5 fok között lesz. /mti/

-.-

bb 49. felhasználható 19 óra után!

görgy bemutató debrecenben

baj/um bam ie

1979. február 13.

görgy gábor „fejek ferdinándnak”, című történelmi komédiáját mutatta be kedden a csokonai színház társulata debrecenben, a hungária kamaraszínházban. egyébként a nyiregyházi nézők február 2-án az ottani móríciz zsigmond színházban már láthatták az előadást.

/folyt.köv./

- 31 -

18.33/um 19.15/um

18⁴⁵

bb 49. /göргеj....folyt./u

amióta ugyanis a csokonai színház társulata a felújítási munkálatok miatt kiköltözött a nagy épületéből, az „igazi”, premiereket szívesen tartják a szomszéd megyeszékhelyen. a „fejek ferdinándnak”, előadását sándor jános rendezte. a népies színészgárdát felvonultató darab főszerepeit csikos sándor, korcsmáros jeno, bessenyei zsófia, simor ottó és kóti árpád játssza. /mti/

-. -

bb.50. hazaérkezett

gg/ra pr ie

1979. február 13.

a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaságból katona imre, az mszmp kb tagja, az elnöki tanács titkára, aki az mszmp kb és a magyar népköztársaság elnöki tanácsa küldöttségének élén részt vett edvard kardeljnek, a jksz elnöksége és a jszszk elnöksége tagjának temetésén. /mti/

-. -

bb.51. felhasználható: 21.00 órától!

négy ösbemutató a játékfilm szemlén

i-jok/mi/ra pr ie

1979. február 13.

négy ösbemutató is szerepelt kedden a xi. magyar játékfilm szemle első, nonstop munkanapján: a mafilm budapest filmstudióban készült alkotásokat vetítették a vörös csillag filmszínházban. először láthatta a közönség sütő andrás színpadokon már oly sok sikert aratott - drámai remekének, a „csillag a máglyán”, -nak filmváltozatát. az adám ottó rendezésében megfilmesített mű főszerepeit huszti péter, sztankay istván, avar istván, sinkovics imre, mensáros lászló, és schütz ila alakítja. a film operatőre illés györgy.

/folyt.köv./

19.00/ra 19.55

1980

-32-

bb.51. / négy ösbemutató ... folyt./ra

hernádi gyula „az erőd”, című kisregényéből készült a hasonló című produkció, amelyet szinetár miklós rendezett. a második világháború idejéről a cseh-lengyel határon lévő dobrossavban épen maradt erődrendszerben olyan emberek játszanak háborusdit, akik nem tudnak mit kezdeni a békével, a nyugalommal, a viszonylagos jóléttel. erről a világ minden táján előforduló embertípusról szól a történet. a felvételeket biró miklós készítette. a nézők tanay bellát, bács ferencet, öszter sándort, és madaras józsefet láthatják a főbb szerepekben. tipikusan mai történetet vitt filmre a „fogjuk meg és vigyétek”, című alkotásban a rendező oláh gábor. egy szállító brigád költözteti a szanálásra ítélt házak lakóit az új lakásokba. így kerül sorra az egyik brigádtag és családja is, ahol a szülők először nem tudnak mit kezdeni magukkal az új környezetben. az operatőr: banok tibor. főbb szereplők: hegedüs erzsébet, id.tatár endre, molnár piroska és szigeti andrás.

tíz év előtti amatőr filmben szerepelt lányt keres fel a fiatal tv-riporter a „tíz év múlva”, című filmben, hogy megtudja: hova jutott, mi valósult meg az akkori nagy tervek-ből? a kérdésekre a lányi andrás írta és rendezte film ad választ. a film operatőre kardos sándor, a kulcsfigurákat szabó fruzsina, balogh tamás és lukács andor formálja. /mti/

-. -

bb.52. budapestre érkezett az egb főtitkára

sl/ra pp ie

1979. február 13.

kedden magyarországra érkezett janez stanovnik, az ENSZ európai gazdasági bizottságának főtitkára. megbeszéléseket folytat az európai gazdasági együttműködés időszzerű kérdéseiről és az egb tevékenységéről. /mti/

-. -

21.30/ra

-33-

bb.53. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 14 órától
zárásig

um ie

1979. február 13.

29. a xii. és az v. kerületi tanács ülése
 30. az ovh és vas megye vezetőinek tárgyalása
 31. munkavédelmi tanácskozás a kpm-ben
 32. megalakult a „skálacoop„ /visszavonva!//
 33. a zala megyei tanács vb ülése
 34. zárszámadó közgyűlés érsekivadkerten
 35. csempészt ítéltek el győrött
 36. korom mihály látogatása a xiii.kerületben
 37. hazánk elismerte az iráni ideiglenes kormányt
 38. üdvözlő távirat
 39. részvétlátogatás a jugoszláv nagykövetségen
 40. előkészületek zsanán az új kitörésgátló felszerelésére
 41. tanácskozás tatabányán a vetőmagellátásról
 42. kitüntetés
 43. ndk plakátkiállítás
 44. kite-közgyűlés debrecenben
 45. bajtársi találkozó
 46. szerk.figy.: a 32-es hír visszavonása
 47. ár- és belvízhelyzet a tiszán
 48. időjárás
 49. görgey bemutató debrecenben
 50. hazaérkezett az mszmp küldöttség kardelj temetéséről
 51. négy ósbemutató a játékfilm szemlén
 52. budapestre érkezett az egb főtitkára
 53. hírjegyzék
- /mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

szerkesztette:

halasi györgy, izzák erika

21.35/ra

-34-

22 15
0

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1979. február 14. s z e r d a

bb.1. állategészségügyi üzemérmők-képzés indul - egyetemekre,
főiskolákra jelentkezési határidő: február 20.

i/dg/fe/ra bc ie

1979. február 14.

állategészségügyi üzemérmők-képzés indul szeptemberben
hódmezővásárhelyen. a mezőgazdasági nagyüzemek, vállalatok
valamint a szakigazgatási szervek és az intézmények igényei-
nek kielégítésére hazánkban először oktatnak állategészségü-
gyi szakembereket főiskolai szinten, az állatorvostudomá-
nyi egyetem keretében. a felsőoktatási intézményhálózat kor-
szerűsítésének jegyében ugyanis a szegedi élelmiszeripari
főiskola hódmezővásárhelyi kara szeptembertől az egyetem áll-
lategészségügyi főiskolai karaként működik tovább. az itt
végzett üzemérmők feladata a szakosított nagyüzemi állat-
tartó telepek komplex állategészségügyi és állattartási tech-
nológiájának szervezése, alkalmazása, irányítása lesz.

/folyt.köv./

-1-